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Verordening participatieraad gemeente Goirle 

 
Datum voorstel Datum raadsvergadering Bijlagen Ter inzage 
5 augustus 2014 23 september 2014 5 Profielschets 

Wetteksten WWB, Wmo en Jeugdwet 
over inspraak en 
cliëntvertegenwoordiging. 
Reacties KBO's, Platform 

     
Aan de gemeenteraad, 

 
 

0. Samenvatting 
In haar vergadering van 29 oktober 2013 heeft de gemeenteraad de wens uitgesproken om een participatieraad 
in te stellen die integraal kan adviseren op het gebied van de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo), de 
Wet werk en bijstand (WWB)/Participatiewet en de Jeugdwet. Gezien de grote uitdagingen en 
verantwoordelijkheden waar de gemeente voor staat en nog komt te staan vindt de gemeenteraad  een 
gezaghebbende participatieraad gewenst. Een raad die gevraagd en ongevraagd kan adviseren en die 
ervaringen, ideeën en initiatieven uit de samenleving op een juiste manier kan overbrengen in de 
beleidsontwikkeling van de gemeente, zonder rechtstreeks een bepaald belang te vertegenwoordigen. In dit 
raadsvoorstel wordt hierover een uitgewerkt voorstel gepresenteerd. 
 
1. Wat is de aanleiding / wat is het probleem? 
De inspraak voor de Wmo is tot nu toe geregeld in bilateraal overleg met verschillende belangengroepen/ 
convenantpartners. Zij vormden voorheen samen de 'Klankbordgroep Wmo'. De Klankbordgroep Wmo bestond 
uit vertegenwoordigers van de KBO Goirle en KBO Riel, het Platform gehandicapten, de Werkgroep opvang 
statushouders, het Platform Minima en het Ouderinitiatief WiG. Voorheen was er een periodiek gezamenlijk 
overleg tussen de gemeente en vertegenwoordigers van deze belangengroepen, maar dit overleg is nooit echt 
overkoepelend geweest, hoewel dit oorspronkelijk wel de bedoelding was. De Klankbordgroep Wmo was in feite 
een poging om tot een geïntegreerde adviesraad te komen. In de klankbordgroep hadden vertegenwoordigers 
van verschillende belangenorganisaties zitting. Het probleem was echter dat zij niet altijd doelgroepoverstijgend 
konden werken. Het overleg was daardoor deels een dubbeling omdat het vaak ging over onderwerpen die ook 
in bilateraal overleg met de belangenorganisaties aan de orde kwamen en een integrale visie op 
beleidsvraagstukken kwam niet van de grond.  
 



Agendapunt:   
 
 
 
 
 
 
 

  2 

Naar aanleiding van een initiatief van de gemeenteraad wordt nu voorgesteld een participatieraad te installeren. 
De beoogde participatieraad wordt geacht onafhankelijk en integraal te adviseren op het terrein van de Wmo, 
de WWB/ Participatiewet en de Jeugdwet. Vanuit deskundigheid, met korte lijnen naar klantengroepen, maar 
zonder rechtstreekse vertegenwoordiging van verschillende achterbannen. Burgerparticipatie wordt steeds 
belangrijker in de gedecentraliseerde wet- en regelgeving. Een participatieraad met een gezaghebbende 
uitstraling is daarom binnen de gemeente wenselijk voor het creëren van voldoende draagvlak voor het beleid en 
het stimuleren van betrokkenheid vanuit de samenleving.  
 
2. Wat willen we bereiken? 
Hoe is dit voorstel tot stand gekomen? 
Dit voorstel is tot stand gekomen in overleg met betrokkenen uit de gemeenteraad, het college en de ambtelijke 
organisatie en ContourdeTwern. Er is gebruik gemaakt van literatuur en voorbeelden van verschillende 
organisatiemodellen die er zijn op dit gebied.  
 
Van Wmo-raad naar participatieraad voor Wmo, WWB en Jeugdwet. 
In de concept wetteksten van de Wmo 2015 en de Participatiewet komen de wettelijke eisen die aan de 
organisatie van de inspraak gesteld worden dichter bij elkaar dan voorheen. Tot nu toe ging het bij de WWB 
meer om inspraak van minima zelf (ervaringsdeskundigheid) en bij de Wmo meer om het algemeen belang 
(belangoverstijgend denken). Zie voor de wetteksten de bijlage. Het integrale karakter van de nieuwe wetgeving 
en het nieuwe gemeentelijke beleid vraagt om een integraal denkende adviesraad. Daarom wordt in dit voorstel 
een brede participatieraad uitgewerkt, die zowel kan adviseren voor het Wmo- als voor het WWB- en 
jeugdbeleid.   
 
Belangenbehartigers/ ervaringsdeskundigen of adviseurs over de grote lijnen van het beleid? 
In de gemeente Goirle hebben we een WWB-raad in de vorm van het Platform Minima. In het Platform Minima 
zitten vertegenwoordigers van de Cliëntenraad WWB, het Instituut Maatschappelijk Werk (IMW), Stichting 
Leergeld, de Formulierenbrigade en Kompaan en de Bocht. Zij doen aan belangenbehartiging en toetsen op 
uitvoering en effecten van het beleid. De vertegenwoordigers hebben een directe relatie met de achterban. Het 
Platform Minima bestaat uit een mix van WWB-cliënten en professionals en vrijwilligers die rechtstreeks 
betrokken zijn bij de doelgroep.  
 
Het kenmerk van een specifieke Wmo-raad is dat zij gericht is op de weging van het algemeen belang voor alle 
burgers die nu of in de toekomst gebruik maken van maatschappelijke ondersteuning. Het gaat niet om 
belangenbehartiging van specifieke doelgroepen uit de achterban. Bij een specifieke WWB-raad gaat het daar 
juist wel om. 
 
3. Wat gaan we daarvoor doen? 
Rol van de participatieraad 
Bij een participatieraad nieuwe stijl zou het principe van vertegenwoordiging van doelgroepen losgelaten moeten 
worden. De leden zouden een zekere afstand tot de belangengroepen moeten hebben. Sommigen kunnen als 
persoon eventueel best lid zijn van een of meer van deze groepen, maar niet in een vertegenwoordigende rol. Dit 
is nodig om voldoende belangoverstijgend te kunnen denken. Een combinatie met leden met een professionele 
achtergrond in zorg, welzijn of overheid zou optimaal zijn. Een goed contact met ervaringsdeskundigen voorkomt 
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dat de afstand tot de doelgroepen te groot wordt. De participatieraad moet wel een formele rol en status 
hebben, maar de personen die in deze raad zitten moeten goed benaderbaar zijn en feeling hebben met de 
doelgroepen (mensen met 'voeten in de klei').  
 
Adviesfunctie van de participatieraad en de positie van de belangengroepen 
Als er een participatieraad wordt ingesteld zal dat ook gevolgen hebben voor het overleg met de diverse 
afzonderlijke belangengroepen. De participatieraad wordt het belangrijkste inspraakorgaan voor het Wmo-, 
WWB- en jeugdbeleid op hoofdlijnen. Naast de participatieraad blijven we de belangengroepen wel informeren 
over de beleidsontwikkelingen. We vragen hen echter geen formeel advies meer over hoofdlijnen van het beleid 
en er zal geen structurele formele overlegstructuur meer zijn met deze groepen. Over specifieke onderwerpen op 
uitvoeringsniveau kan nog wel ad hoc overleg gezocht worden met een bepaalde belangengroep, ook op verzoek 
van deze belangengroepen zelf. Initiatieven en reacties worden in principe aan de belangengroepen zelf 
overgelaten en desgewenst kunnen zij ieder afzonderlijk of met verschillende groepen gezamenlijk om ambtelijk 
en/of bestuurlijk overleg vragen over bepaalde onderwerpen die voor hen belangrijk zijn. De leden van de 
participatieraad moeten in ieder geval goede contacten onderhouden met de diverse belangengroepen en de 
geluiden uit deze groepen vertalen in toepasselijke adviezen voor de gemeente. Hun belangen worden via de 
participatieraad doorgespeeld naar de gemeente. De leden van de participatieraad maken echter hun eigen 
afweging over hoe zij met deze deelbelangen meewegen in hun advies aan de gemeente, zonder last of 
ruggespraak. Dit is natuurlijk niet vrijblijvend. De participatieraad zal hiertoe een huishoudelijk reglement 
moeten gaan opstellen, inclusief een klachtenprocedure voor het functioneren van de raad zelf. We willen 
hiermee bereiken dat de inspraak als geheel hierdoor verstrekt wordt, aangezien de vrijwilligersorganisaties in 
samenspraak met de participatieraad een groter en sterker inspraakblok vormen dan de vrijwilligersorganisaties 
ieder apart ten opzichte van de gemeente.  
Gezien het maatschappelijk belang van de belangen- en vrijwilligersorganisaties moeten zij, voor zover zij dat al 
hadden, nog wel enige ondersteuning van ContourdeTwern behouden. De inhoud en de omvang van de 
ondersteuning zullen echter wel veranderen omdat er geen bestuurlijk advies op hoofdlijnen van beleid meer 
gevraagd wordt van de belangengroepen. Aandachtspunt hierbij is dat er een risico zou kunnen ontstaan van 
belangenverstrengeling bij inhoudelijke advisering door ContourdeTwern, die zelf een van onze belangrijkste  
gesubsidieerde partners is. Dit risico wordt ondervangen doordat ContourdeTwern zich niet bemoeit met de 
inhoudelijke advisering, maar alleen procesmatige ondersteuning biedt. Het is juist de bedoeling dat de leden van 
de participatieraad zelf zorgen dat zij over voldoende inhoudelijke kennis beschikken. Mocht zich toch een 
onderwerp voordoen waarbij dit risico aan de orde is, dan kan incidenteel een andere oplossing voor de 
begeleiding worden gezocht.  
 
Bestuurlijke openheid 
De trend in maatschappelijke ontwikkelingen lijkt te zijn dat de betrokkenheid van burgers bij het beleid van de 
gemeente steeds belangrijker wordt, waarbij de rol van de gemeente meer faciliterend wordt en ruimte geeft 
aan initiatieven van burgers. Echter, diezelfde maatschappij zal van de overheid blijven eisen dat zij het 
algemeen belang blijft waarborgen. Het ideaal van de participatiemaatschappij kan botsen met het ideaal van de 
individuele vrijheid. De rol van de gemeente zal daarom belangrijk blijven om de wet uit te voeren en te 
handhaven, grenzen te stellen en alles in goede banen te leiden. Die rol is anders, maar niet minder dan 
voorheen.  
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De ambtelijke organisatie heeft de professionele deskundigheid om het college en de raad te adviseren over het 
te voeren beleid. Het is niet de bedoeling dat de participatieraad die taak gaat overnemen. De gemeente kan de 
participatieraad daarbij gebruiken als extern adviseur. De gemeente blijft echter bestuurlijk verantwoordelijk en 
moet dus altijd gemotiveerd kunnen afwijken van de adviezen van de participatieraad.  
Om het de participatieraad mogelijk te maken om mee te denken en te adviseren over het beleid, is het van 
belang dat de gemeente de participatieraad in een vroeg stadium informeert over de plannen en de 
beleidsvorming. Conceptnota's in wording moeten dan al in een vroeg stadium (onder embargo) ter inzage 
beschikbaar gesteld kunnen worden, voordat het college hierover een besluit genomen heeft. Het college kan 
dan eventuele opmerkingen en aandachtspunten vooraf meenemen in de overweging van het besluit. Voor het 
college betekent deze stap dat de beslotenheid van beleidsvoorbereiding binnen de gemeentelijke organisatie 
doorbroken wordt en de beleidsvoorbereiding meer openbaar wordt. Dit past echter in het streven naar meer 
betrokkenheid van burgers bij het beleid.  
 
Toegevoegde waarde  
Er zijn modellen van participatieraden die zo ver gaan in de taakstelling van de leden dat het nagenoeg 
onmogelijk is hiervoor geschikte vrijwilligers te vinden. De leden moeten over zoveel competenties beschikken 
dat er feitelijk sprake is van professionals. Het moet niet zover gaan dat zij de rol van ambtelijk apparaat en  
gemeenteraad gaan overnemen. Verder is het van belang om de inbreng van ervaringsdeskundigen in de 
participatieraad goed te waarborgen. En daarbij een combinatie te vinden van mensen die integraal en 
overstijgend kunnen denken, maar ook voldoende binding hebben met de belangen van de klanten. De 
belangengroepen moeten voldoende gehoord worden door de leden van de participatieraad. Het vinden van 
geschikte personen voor de participatieraad is dus van groot belang voor de vorm van de raad die we 
uiteindelijk zouden willen hebben. Zij moeten een overbrugging zijn tussen de beleidsmakers van de gemeente en 
de burgers, als aanvulling op deze taak van de gemeenteraad. 
Voor het college en de ambtelijke organisatie is het belangrijk dat de participatieraad een goede 
samenwerkingspartner is. Een participatieraad die onafhankelijk meedenkt met nieuwe ontwikkelingen en 
nieuw beleid, maar niet politiek gekleurd is. Een raad die ervaringen en wensen en behoeften uit de doelgroepen 
inbrengt, ideeën aandraagt en iets kan toevoegen aan de kwaliteit van het beleid. Een raad die ook input levert 
voor beleid en niet alleen reageert op beleid. Een participatieraad die bij voorbaat overal tegen is en 
wantrouwend ten opzichte van de gemeente staat, zal minder effect hebben. We zoeken dus mensen die breed 
kijken en 'out of the box' en vernieuwend kunnen denken. Kortom een participatieraad die kwalitatief goede 
adviezen uitbrengt.  
 
Praktische aspecten 
Om een goede participatieraad te kunnen samenstellen zonder de schijn van politieke kleuring en 
belangenverstrengeling, wordt bij de werving en selectie van leden de volgende werkwijze gehanteerd: 

- het college stelt een wervingsadvertentie met een profielbeschrijving op en publiceert die in de locale 
media en via de website van CoutourdeTwern; 

- ContourdeTwern voert de werving en voorselectie van de kandidaten uit op basis van een door het 
college opgesteld profiel; 

- een selectiecommissie met leden van het college, de ambtelijke organisatie en de gemeenteraad 
adviseert over de te benoemen leden; 
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- het college benoemt en ontslaat de leden (dit is het meest praktisch en snel), waarbij met name de 
voorzitter van de participatieraad een belangrijke positie heeft; 

- bij vervanging van leden in de toekomst kan de participatieraad de werving en selectie zelf regelen.  
 
De participatieraad is onafhankelijk en bepaalt zelf aan wie zij adviseert. De gemeenteraad stelt adviezen op 
prijs. Adviezen die het uitvoeringsniveau overstijgen zouden bij voorkeur gelijktijdig aan de gemeenteraad en aan 
het college gegeven moeten worden. De gemeenteraad vraagt bij voorkeur eerst een reactie van het college 
over de adviezen van de participatieraad, alvorens hierover in de gemeenteraad gediscussieerd wordt.  
 
Professionele ondersteuning 
De deelnemers van de raad zijn vrijwilligers met een voldoende kennisniveau om op inhoud met de gemeente te 
kunnen communiceren. Ook dienen zij voldoende abstractieniveau te hebben ten opzichte van eigen achtergrond 
of ervaringen.  
De procesmatige ondersteuning van de participatieraad wordt neergelegd bij ContourdeTwern. Deze 
ondersteuning houdt in dat een medewerker van ContourdeTwern als adviseur van de participatieraad fungeert, 
zodat deze haar rol goed kan vervullen. De ondersteuning zal niet inhoudelijk van aard zijn om 
belangenverstrengeling te voorkomen en omvat geen structurele administratieve en secretariële 
werkzaamheden. 
 
4. Wat mag het kosten? 
De werkzaamheden van ContourdeTwern voor de participatieraad kunnen in principe binnen de bestaande uren 
worden opgevangen, door herverdeling van taken. Er zijn dus geen extra kosten verbonden aan het instellen van 
een participatieraad. 
Het instellen van een participatieraad heeft consequenties voor de belangengroepen en platforms, te weten het 
Platform Minima, het Platform gehandicapten, en de Werkgroep opvang statushouders. Zij zullen zich vooral 
gaan toeleggen op  belangenbehartiging van hun achterban en op praktische zaken die hen aangaan. Verder 
zullen zij de participatieraad gaan informeren over de belangen van hun achterban. De gemeente voert met deze 
groepen geen overleg meer over hoofdlijnen van het beleid. De ondersteuning aan deze groepen zal daarom 
inhoudelijk veranderen. De uren die ContourdeTwern aan begeleiding van deze groepen besteedt gaat deels 
verschuiven in de richting van de participatieraad. Hoe de verdeling precies zal worden is nog in onderzoek. De 
uren die vrij komen door het opheffen van de Klankbordgroep Wmo kunnen in ieder geval worden ingezet voor 
de participatieraad. 
 
Vergoeding voor leden van de participatieraad? 
De leden van de participatieraad zijn vrijwilligers. De gemeente hecht grote waarde aan de adviezen en inbreng 
van deze vrijwilligers en wil daarom kwalitatief goede mensen aantrekken. Het advieswerk kost de nodige tijd 
en aandacht. Moet hier een vergoeding tegenover staan of niet? Wat maakt deelname aan deze raad zo 
bijzonder dat hiervoor een vergoeding zou moeten worden betaald? Er zijn immers veel vrijwilligers in besturen 
en adviesraden die geen vergoeding krijgen, afgezien van daadwerkelijk gemaakte onkosten. De motivatie voor 
deelname aan de participatieraad moet vooral zijn dat men verstand van zaken heeft en zich graag nuttig maakt 
ten dienste van de gemeenschap. Dit kan naast een werkkring, maar ook als ambteloos burger. Het ontvangen 
van een vergoeding per vergadering moet niet de reden zijn. Geadviseerd wordt om geen 
aanwezigheidsvergoeding in te stellen. 
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5. Communicatie en participatie / inspraak 
Het voorstel is besproken met de huidige convenantpartners, die voorheen de klankbordgroep Wmo vormden. 
De huidige convenantpartners, die voorheen de klankbordgroep Wmo vormden, zijn met het eerste 
collegevoorstel op de hoogte gesteld van het voorgenomen besluit tot instellen van een participatieraad volgens 
dit voorstel.  De reacties zijn inmiddels ontvangen, van commentaar voorzien en bijgevoegd bij dit voorstel. 
Naar aanleiding van de reacties hebben we duidelijker vermeld wat de wijzigingen zullen zijn in de inzet van de 
begeleiding door ContourdeTwern voor de verschillende belangenorganisaties, als de participatieraad is 
ingesteld. We hebben toegelicht dat de veranderingen in de rol van de belangenorganisaties niet betekenen dat 
de belangen van hun achterbannen niet meer voldoende gehoord worden, maar dat de inspraak als geheel juist 
versterkt wordt door de samenwerking van de participatieraad en de belangengroepen tezamen. 
Verder is in artikel 7 onder k van de Verordening participatieraad opgenomen dat de participatieraad een 
klachtenregeling voor haar eigen functioneren moet opstellen in het huishoudelijk reglement. In artikel 5 lid 1 
onder a is een verwijzing opgenomen naar lid 2 onder c over onverenigbare functies met het lidmaatschap van 
de participatieraad. Ook is er een aparte hardheidsclausule opgenomen in de verordening. 
 
Na vaststelling wordt de verordening elektronisch bekend gemaakt in het Gemeenteblad (verplicht sinds 1-1-
2014). In het Goirles Belang wordt hier melding van gemaakt en verwezen naar 
www.officielebekendmakingen.nl . De verordening wordt vervolgens toegevoegd aan de CVDR (landelijke 
databank). 
 
Uiteraard zullen wij in samenwerking met ContourdeTwern ruime bekendheid geven aan het besluit tot instelling 
van de participatieraad.  
 
6. Vervolgtraject besluitvorming 
Na besluitvorming door uw raad wordt gestart met de werving en selectie van kandidaten. Als er voldoende 
geschikte kandidaten geworven zijn kan het college overgaan tot benoeming van de kandidaten. Vervolgens kan 
de participatieraad aan de slag om een Huishoudelijk Reglement op te stellen waarin een aantal zaken nader 
geregeld wordt. Als dit reglement door de participatieraad is vastgesteld kan men de adviesfunctie 
daadwerkelijk gaan uitvoeren. Het streven is om uiterlijk op 1 maart 2015 een functionerende participatieraad 
te hebben.  
 
7. Fatale beslisdatum 
23 september 2014 
 
8. Voorstel 
Voorgesteld wordt de Verordening participatieraad gemeente Goirle vast te stellen en gelijktijdig Hoofdstuk 7: 
Cliëntenparticipatie WWB (art. 10 t/m 43) van de Verzamelverordening WWB, IOAW, IOAZ en Bbz 2013-II te 
laten vervallen. 
 
burgemeester en wethouders van Goirle 
 
mevrouw M.G. Rijsdorp, burgemeester 
de heer J.M. Tromp, secretaris 
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De raad van de gemeente Goirle; 
 
gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 05-08-2014; 
 
gelezen het advies van de commissie Welzijn d.d. 02-09-2014; 
 
gelet op de Gemeentewet; 

b e s l u i t : 

Vast te stellen de volgende verordening: 
 
 
Verordening Participatieraad gemeente Goirle 
 
 
Artikel 1. Begrippen 
Wmo: Wet maatschappelijke ondersteuning en haar beoogd opvolger de Wet maatschappelijke ondersteuning 
2015 
WWB: Wet werk en bijstand en haar beoogd opvolger de Participatiewet 
Participatieraad: een onafhankelijke adviesraad voor het college en de raad, bestaande uit leden benoemd op 
basis van deskundigheid en affiniteit met de beleidsterreinen van de Wmo, de Wmo 2015, de WWB, de 
Participatiewet en de Jeugdwet. 
Gemeente: de gemeente Goirle, bestaande uit de kernen Goirle en Riel. 
Raad: de raad van de gemeente Goirle 
College: het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Goirle 
 
Artikel 2. Doelstelling 
De participatieraad heeft ten doel om via overleg en advisering meerwaarde te bereiken in de kwaliteit van: 

- de voorbereiding van nieuw of aangepast Wmo- en/of WWB-en/of jeugdbeleid 
- vaststelling van nieuw Wmo- en/of WWB- en/of jeugdbeleid 
- uitvoering en evaluatie/verantwoording van Wmo- en/of WWB- en/of jeugdbeleid 
 

Artikel 3. Functies van de participatieraad 
a. De participatieraad voorziet het college en de raad gevraagd en ongevraagd van advies over 

ontwikkeling, uitvoering en evaluatie van het gemeentelijk Wmo-, WWB- en jeugdbeleid.  
b. Het college vraagt in ieder geval advies van de participatieraad over: 
- het integraal welzijns- en onderwijsbeleid en het participatiebeleid 
- de uit de beleidsnota voortvloeiende beleidsstukken 



Agendapunt:   
 
 
 
 
 
 
 

  8 

- de verordeningen op het terrein van de Wmo, de WWB en de Jeugdwet 
- de voorbereiding en uitkomsten van klanttevredenheidsonderzoeken op de verschillende 

beleidsterreinen 
- evaluaties op verschillende beleidsterreinen van het Wmo- en/of WWB- en/of jeugdbeleid 
c. De participatieraad: 
- verzamelt informatie over maatschappelijke ontwikkelingen op het gebied van de Wmo,  de WWB en de 

Jeugdwet om zijn adviesfunctie zo goed mogelijk te kunnen uitvoeren 
- signaleert leemten en aandachtspunten in het Wmo-, WWB- en jeugdbeleid en brengt de signalen van 

inwoners van de gemeente, alsmede van belangenorganisaties in de gemeente over het Wmo-, WWB- 
en jeugdbeleid over aan het college  

- draagt ideeën en voorstellen aan voor verbetering van ontwikkeling, uitvoering en evaluatie van 
gemeentelijk Wmo-, WWB- en jeugdbeleid  

- onthoudt zich van advies naar aanleiding van klachten, bezwaarschriften en andere zaken van 
individuele inwoners. 

 
Artikel 4. Advisering door de participatieraad 

a. Het college betrekt de participatieraad in een zo vroeg mogelijk stadium van de planning rondom de 
totstandkoming van Wmo-, WWB- en jeugdbeleid.  

b. Het college verstrekt de participatieraad tijdig alle noodzakelijke informatie over het gemeentelijk 
beleid om goed te kunnen adviseren. 

c. De portefeuillehouder Wmo, WWB en jeugd organiseert tenminste 3 maal per jaar een 
overlegvergadering met de participatieraad. Adviezen kunnen vanwege de voortgang ook buiten deze 
vergaderingen om gevraagd en gegeven worden.  

d. Conceptvoorstellen van het college aan de raad worden met een verzoek om advies voorgelegd aan de 
participatieraad. De participatieraad adviseert schriftelijk binnen 6 weken. Het advies wordt met een 
reactie daarop van het college meegestuurd met het raadsvoorstel aan de raad.  

e. In overleg kan door het college en door de participatieraad worden afgeweken van deze termijn als de 
afgesproken termijn voor het aanleveren van advies niet haalbaar is. 

f. Het kan voorkomen dat de vereiste uitvoering door het college van bepaalde wet- of regelgeving niet 
kan wachten op de afgesproken adviestermijn. In voorkomende gevallen zal hiervoor in overleg een 
oplossing gezocht worden. 

g. Het college behoudt zich het recht voor gemotiveerd af te wijken van het advies van de 
participatieraad. 
 

Artikel 5. Samenstelling en positionering van de participatieraad 
1. a.  De participatieraad bestaat uit een onafhankelijke voorzitter en 7 tot 9 leden. Bij de samenstelling van 

deze raad is diversiteit een voorwaarde. Van kandidaten wordt verwacht dat zij een onafhankelijke 
positie hebben ten opzichte van de overheid en aanbieders van voorzieningen. Leden moeten beschikken 
over:  

- kennis van de Goirlese en Rielse samenleving als inwoner of als professional 
- maatschappelijke betrokkenheid en deskundigheid op een van de aandachtsgebieden, doelgroepen of 

klantprofielen van de Wmo, de WWB en de Jeugdwet 
- vaardigheden om te kunnen adviseren over het Wmo-, en/of WWB-, en/of jeugdbeleid 
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- een houding waarbij het algemeen belang voorop staat 
b.  Een lid van de participatieraad wordt voor maximaal 3 jaar benoemd met een optie voor nog eenmaal 3  

jaar.  
c. De leden van de participatieraad verrichten hun werkzaamheden zonder last of ruggespraak. 
d. Het college benoemt in eerste aanleg de leden van de participatieraad, waarbij  het bepaalde in lid 2 

onder c van dit artikel onverminderd van toepassing is. 
e. De werving en selectie van de opvolgende leden geschiedt door de participatieraad zelf. Hiertoe 

organiseert de participatieraad een sollicitatieronde. Selectie vindt plaats op basis van een door de 
participatieraad opgestelde profielschets. De selectiegesprekken worden gehouden door een 
selectiecommissie van de participatieraad. Het college benoemt opvolgende leden op advies van de 
participatieraad. De gemeenteraad wordt hierover geïnformeerd. 

 
2. Redenen voor het beëindigen van het lidmaatschap zijn: 

a.  Op eigen verzoek 
b.  De maximale zittingstermijn plus een eventuele verlenging is verstreken. 
b.  Indien sprake is van disfunctioneren naar het oordeel van de participatieraad of de door het college 

aangewezen ondersteunende organisatie en zoals vastgelegd in het Huishoudelijk Reglement (artikel 7 
onder j). 

c.  Bij aanvaarding van een functie die onverenigbaar is met het lidmaatschap van de participatieraad, 
zoals het lidmaatschap van de gemeenteraad, het college, een functie in de ambtelijke organisatie van 
de gemeente Goirle of een zakelijk belang bij een onderneming of instelling die opereert binnen de 
gemeente Goirle.  

d.    Het college ontslaat leden van de participatieraad op advies van de participatieraad. 
 

 Artikel 6. Faciliteiten 
1. De participatieraad levert jaarlijks een activiteitenplan in voor de activiteiten die zij in het 

daaropvolgende jaar wil ondernemen.  
2. Het college wijst een externe partij aan die inhoudelijke ondersteuning verleent aan de participatieraad. 

 
Artikel 7. Huishoudelijk reglement 
De participatieraad stelt een reglement vast waarin de onderwerpen worden geregeld die aan de 
participatieraad zijn opgedragen en overgelaten. Daarbij wordt in ieder geval geregeld de wijze waarop: 

a. periodiek overleg wordt gevoerd 
b. onderwerpen die voor de agenda worden aangemeld 
c. besluitvorming van een advies tot stand komt 
d. het secretariaat wordt ingericht 
e. jaarlijks het jaarplan, de begroting en de (financiële) verantwoording worden ingevuld 
f. de doelgroepen worden geïnformeerd en geraadpleegd 
g. de bekendheid van de participatieraad wordt vergroot 
h. een rooster van aftreden wordt opgesteld 
i. de werving, de selectie en de benoeming van de onafhankelijke voorzitter en de leden plaatsvindt 
j. de adviesraad handelt bij het disfunctioneren van een lid van de participatieraad 
k. de adviesraad handelt bij klachten over haar eigen functioneren 
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l. sleutelfiguren en/of werkgroepen bij activiteiten of overleg worden betrokken 
 
Artikel 8. Nadere regels 

Het college is bevoegd nadere regels te stellen als dit wenselijk wordt geacht. 
 

Artikel 9. Hardheidsclausule 
Het college kan met betrekking tot de uitvoering van deze verordening in overleg met de 
participatieraad afwijken van bovengenoemde bepalingen 

 
Artikel 10. Slotbepalingen 

1. Een jaar na inwerkingtreding van deze verordening wordt het functioneren van de participatieraad 
geëvalueerd. De participatieraad neemt hiertoe zelf het initiatief en legt de bevindingen vast in een 
evaluatieverslag. Dit verslag wordt beschikbaar gesteld aan het college en aan de raad.  

2. Deze verordening wordt aangehaald als 'Verordening participatieraad gemeente Goirle'  
3. De verordening treedt in werking op 1 oktober 2014. 
4. Gelijktijdig met de inwerkingtreding van deze verordening vervalt Hoofdstuk 7: Cliëntenparticipatie 

WWB (art. 40 t/m 43) van de Verzamelverordening WWB, IOAW, IOAZ, Bbz 2013-II.  
 
 
Aldus besloten door de raad van de gemeente Goirle in zijn vergadering van 23-09-2014. 
 
 

 , de voorzitter 
 
 
 
 
 

 , de griffier 
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